

四川省教育科学研究院

“一对一”精准帮扶昭觉县四开片区教育质量提升工程

工作简报

2021年第15期 总第22期

四川省教育科学研究院驻四开片区工作组

2021年4月10日

聚焦课堂教学 落实阶段任务

——省教科院民教所组织帮扶团队赴地莫中心片区开展4月“一对一”学校精准帮扶工作

为贯彻落实省教育厅关于凉山州“一对一”精准帮扶提升工程实施方案要求，根据省教科院提高昭觉县地莫片区学校教学质量的工作部署，4月6-9日民教所组织帮扶团队赴地莫乡中心小学、二五基点校、巴尔村小开展了4月“一对一”线下学校精准帮扶工作。本次线下帮扶工作由民教所邬婧芸老师带队，邀请天府七小韩红副校长、仰大蓉主任、付思涛老师、官虹初老师前往指导。

4月的帮扶工作基于昭觉县地莫片区三所学校的教学实际、课堂进度、工作困惑等情况，研制线下帮扶方案。以规范课堂教学常规为抓手，“聚焦课堂教学，落实阶段任务”为主题，重点开展了两方面工作，并将帮扶学校的工作任务细化到月：

一是开展课堂教学的主题座谈会。帮扶团队先后调研三所学校，随机进入教室听课，了解学校教学教育常规情况，根据调研与听课的实际情况，分别与三所学校负责人、教师进行了座谈。座谈重点围绕课堂教学方法与教学常规要求进行了研讨。明确4月的课堂教学任务为讲练结合、面批面改等内容，要求每位教师在日常的课堂教学中使用练习题单进行课堂基础知识过关与巩固训练。





二是开展课堂教学的示范送教。帮扶团队根据4月帮扶主题，认真打磨送教课堂，分赴三所学校开展小学低段学科的送教工作。四位学科专家分别呈现小学语文《蜜蜂》《花钟》、小学数学《两三位数乘一位数的口算乘法》《同级运算》，共4节精彩课堂。本次送教工作重点展示语文阅读课堂、数学计算课堂的日常教学方法与讲练结合、面批面改在课堂教学中的使用与注意事项。示范课后，帮扶团队还与各校老师开展了评课议课交流，在深入阐述课堂教学设计意图的基础上，重点解答了学校老师们提出的教学疑问，增强了老师们的教学信心。



通过对三所学校的实地帮扶指导，明确各求各学校 4 月工作任务为狠抓教学基础，使用当堂面批面改、学生逐一过关等

有效方式增强课堂教学有效性，提升课堂教学质量。相信在科学的课堂教学理念与方法指导下，在每月持续的线上线下“一对一”精准帮扶工作中，地莫片区各校教师课堂教学水平能逐步提升，最终实现质量稳步提升的教育目标。

